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Popis aktivity

Zavislost objemu télesa na jeho vysce.

Predpokladané znalosti

Vzorce pro vypocet objemu valce a kuzele

Potfebné pomucky

Pracovni list pro Zaka, kalkulator

Zadani

Nejprve vypocitej chybéjici hodnoty v tabulce a pak doplfi uvedené véty.

Y
N
polomér obsah vyska ob’jem T AR
podstavy podstavy télesa valce
1 10cm 15cm
2 10cm 30 cm
3 10cm 45 cm
4 10cm 60 cm
Dopln nasledujici véty
Maji-li valec a kuZel stejny polomér podstavy a stejnou vysku, je objem valce vétsi nez
objem kuZele. Objem kuzele je objemu valce.
KuZel s vySkou ma stejny objem jako valec s vyskou

Zvétsi-li se vyska valce dvakrat, zvétsi se jeho objem
Zmensi-li se vyska kuzele dvakrat, zmensi se jeho objem
Zavislost objemu vaélce/kuzele na jeho vysce je

Mozny postup reseni, metodické poznamky

Zaci vypotitaji pomoci kalkuldtoru obsah podstavy télesa a objem télesa a vysledné hodnoty doplini
do tabulky. PovSimnou si, Ze obsah podstavy zlistava stejny. Pfi vypoctu objemu kuZele vyuziji
poznatek, Ze objem kuZel je roven trfetiné objemu valce. Véty doplnuji na zakladé poznatki
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zjisténych pfi doplfiovani tabulky.

Reseni:
ot | ooy || e ol
1 10 cm 314 cm’ 15 cm 4710 cm’ 1570 cm®
2 10 cm 314 cm’ 30 cm 9420 cm’ 3140 cm®
3 10 cm 314 cm’ 45 cm 14130 cm® 4710 cm®
4 10 cm 314 cm’ 60 cm 18840 cm® 6280 cm®

Dopln nasledujici vyroky

Maji-li valec a kuZel stejny polomér podstavy a stejnou vysku, je objem valce tfikrat vétsi nez objem
kuZele. Objem kuZele je tfetina objemu valce.

KuZel s vySkou 45 cm ma stejny objem jako valec s vySkou 15 cm, maji-li stejnou podstavu.

Zvétsi-li se vyska valce dvakrat, zvétsi se jeho objem dvakrat.

Zmensi-li se vyska kuZele dvakrat, zmensi se jeho objem dvakrat.

Zavislost objemu valce/kuzele na jeho vysce je linearni.

Dopliikové aktivity

Zaci sestroji graf zavislosti objemu valce/kuZele na jeho vy$ce. Povimnou si, 7e objem se zvétiuje
linedrné. Doporucujeme modelovat zavislost pomoci tabulkového kalkulatoru Excel.

Obrazovy material | Dilo autora
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